
COMPITO DI ASCOLTO 
 

A – PRIMA ALTERNATIVA 

 

QUESITI A SCELTA MULTIPLA 

 

Risposte corrette: 1b – 2c – 3b – 4c – 5a 
 
B – SECONDA ALTERNATIVA 

 

INDIVIDUAZIONE DI INFORMAZIONI 

 

Affermazioni pertinenti: 2 – 3 – 6 – 11 – 15 
 
C – TERZA ALTERNATIVA 

 

COMPLETAMENTO DI UNA GRIGLIA 

 
Risposte accettate: 
1. altissime vette (con condizioni polari e ghiacci eterni); laghi prealpini (del versante 
sud) con vegetazione mediterranea (ulivo, mandorlo) 
2. cambiamento nel paesaggio / riduzione dei ghiacciai (dalla fine dell’’800 si sono 
dimezzati; attorno al 2100 resterà solo il 10%) 
3. estati più asciutte (con un cambiamento delle tipologie di agricoltura); inverni con più 
neve (che andrà a incidere sugli sport, con rischio di alluvioni) 
4. la mitigazione del clima/impegnarsi per ridurre le temperature 
5. la strada dell’adattamento/sapersi adattare al cambiamento 
 
N.B.: È sempre accettabile l’utilizzo di un sinonimo o una formulazione diversa della 
stessa informazione. 
 

COMPITO DI LETTURA 

 
A – PRIMA ALTERNATIVA 

 

QUESITI A SCELTA MULTIPLA 

 

Risposte corrette: 1a – 2c – 3b – 4c – 5b 
 

B – SECONDA ALTERNATIVA 

 

INDIVIDUAZIONE DI INFORMAZIONI 

 

Affermazioni pertinenti: 1 – 3 – 5 – 8 - 13 
 

C – TERZA ALTERNATIVA 

 

COMPLETAMENTO DI UNA GRIGLIA 

 

Risposte accettate: 
1. (a) carne, vino (b) frutta, legumi, pesce, frutti di mare 
2. positivi e protettivi per la flora intestinale 
3. longevità 
4. classi più ricche 
5. gotta, obesità, diabete melitto, livelli alti di trigliceridi e di colesterolo 
 
N.B.: È sempre accettabile l’utilizzo di un sinonimo o una formulazione diversa della 
stessa informazione. 
 


